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Vyčlenění prostor a nové špičkové vybavení v podobě dvou vysoce profesionálních
zdravotnických mrazáků a jedné lednice, vše v hodnotě necelých 600 tisíc korun.

To je novinka ve sbírání mateřského mléka v porodnici Krajské nemocnice Tomáše Bati ve
Zlíně a další posun v oblasti péče o novorozence i podporu edukace a laktace maminek.
Oficiální sběrna mateřského mléka tady funguje již 30 let jako jediná ve Zlínském kraji.

Maminky, které mají po porodu přebytek mléka, ho mohou po předchozím negativním
bakteriologickém vyšetření nabídnout buď zdarma či za úplatu k dalšímu použití. Darované mateřské
mléko slouží dětem předčasně narozeným a těm, jejichž zdravotní stav neumožní kojení. „Maminky,
které mají nadbytek mléka, většinou vítají možnost pomoci jiným dětem, mnoho z nich se zapojuje
aktivně do dárcovství. Jsme za to moc rádi, přispívá to ke zkvalitnění péče o novorozence. Navíc je to
ideální cesta k tomu, aby mělo co nejvíce dětí přístup k mateřskému mléku nutričních i biologických
kvalit, které je pro ně ideální výživou,“ upřesňuje Mgr. Marcela Pumprlová, vrchní sestra
Novorozeneckého oddělení Krajské nemocnice T. Bati.

Možností pro uchovávání i použití mateřského mléka je hned několik. „Pokud ho maminka uchovává
pro své vlastní dítě, musí se mléko spotřebovat do 24 hodin a být v lednici. Využívají-li mléko jiné
děti, musí proběhnout pasterizací a pak v lednici vydrží 48 hodin. Můžeme ho také zamrazit, v
takovém případě vydrží tři měsíce a po rozmražení se musí spotřebovat do 24 hodin,“ vysvětluje
Marcela Pumprlová a doplňuje: „Naše nové nejmodernější mrazáky a lednice, které jsou vysoce
profesionální zdravotnické přístroje, mají alarmy pro případ výkyvů teploty i systémy pro
minimalizaci bakteriální kontaminace, což je klíčové pro zajištění bezpečnosti mateřského mléka. Na
to samozřejmě dbáme po celou dobu fungování sběrny, nyní je však tento proces ještě více
zdokonalen.“

Dárkyní mateřského mléka má zlínská porodnice většinou dostatek. Za výkup sice nabízí 300 korun
za litr, maminky ale převážně darují mateřské mléko zdarma. „Mamince, která porodí předčasně,
trvá, než se nastartuje dostatečná tvorba jejího vlastního mléka. A tak přichází na řadu mléko od
dárkyň, což je pro novorozence velmi důležité, mateřské mléko v prvních týdnech po narození může
snižovat náchylnost dítěte k různým infekcím,“ říká MUDr. Jozef Macko, Ph.D., primář
Novorozeneckého oddělení KNTB a dodává, že časem pak většinou matky takových dětí přecházejí
na nejpřirozenější způsob krmení – kojení.

Novorozenecké oddělení Krajské nemocnice T. Bati ročně získá darem mléko od více než 30
maminek. Rekordmankou je maminka dvojčátek, která za půl roku darovala celkem 149,5 litrů
mateřského mléka.
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